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Government Arts, Commerce & Science College Kachhal 

Academic Year: 2023-24 

----·---·-------------------------------------------------------------------------------------------------------------·------------------

Students Feedback Analysis for Academic year: 2022-23 

Government Arts, Commerce & Science College Kachhal has collected data from Students, 

Teachers as well as Alumnus. Total 179 Responses of Students from Arts, Commerce & 

Science Background we have received. Total of 16 Parameters are introduced to understand 

quality teaching and all associated things with teaching-learning. Brief study of taken 

feedback is given below: 

1. Course Name: 

Course Name 
1 7q responses 

Interpretation: 

83.2% 

• Arts 

• Commerce 

O Science 

A per the above chart, Government Arts, Commerce & Science College has received Total 

179 responses. Out of total data, 83.2 % of responses are from Arts Background. 14.5 % 

responses are from Commerce Background and 2.3 % responses are from science. So, 

Students of Arts are majorly taking part in giving feedbacks whereas Science Students are in 

very less numbers. 

2. Class Name of Students: 

Class Name 
179 responses 

48.6% 

43% 

e First Year 

e Second Year 

• Third Year 



Interpretation: 

and Science course Background, Majority of the Students are of Second In Arts Commerce . . ' 
48 

G% Third Year students are giving feedbacks in very less numbers i.e., 8.4 %. year I.e., . 0 • 

How well did the Teachers prepare for the classes? 3. 

How well did the teachers prepare for the classes? 
179 responses 

Interpretation: 

e Thoroughly 

e Satisfactorily 

e Poorly 

e Indifferently 

e Won't teach at all 

As per above given chart, out of total 179 responses received from Students, 65.5 % 
Teachers are preparing lectures thoroughly and delivering in class. So, it is a good sign for 
college that Quality education is imparting. 

4. How well were the teachers able to communicate? 

How well were the teachers able to communicate? 
179 responses 

70.9% 

·., nterpretation: 

e Always effective 
e Sometimes effective 

• Just satisfactorily 
e Generally ineffective 
e Very poor communication 

As per above given chart, out of total 179 responses received from Students, 70.9% 
Teachers have good communication skills and conveying their core concept of subject 
very well. 
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How much of th II e sy abus was covered in the class? 

How much of the syllabus was covered in the class? 
179 responses 

49.7% 

34.1% 

Interpretation: 

• 85 to 100% 

e 70 to 84% 

• 55to 69% 

e 30to 54% 

e Below30% 

As per above given chart, out of total 179 responses received from Students, 83.8 % of 

students believed that teachers are completing 70 % and above syllabus across the semester. 

So overall understanding of subject is imparted in class. 

6. The teaching and mentoring process in your college facilitates you in cognitive growth? 

The teaching and mentoring process in your College facilitates you in cognitive growth? 

179 responses 

38% 

54.2% 

Interpretation: 

• Significantly 

e Very well 

• Moderately 

e Marginally 

e Not at all 

As per above given chart, out of total 179 responses received from Students, 92.2% of 

students believe that Teaching and mentoring process in college leads to cognitive growth. 

Along with Subject Knowledge, Holistic development is also existed. 
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7. Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and Program 
Outcomes? 

Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and programme outcomes? 
179 responses 

23.5% 

67.6% 

Interpretation: 

• Every time 
e Usually 

e Occasionally/Sometimes 
e Rarely 

e Never 

As per above given chart, out of total 179 responses received from Students, 67.6 % Students believe that Teachers share not only contents of subject but also application of subject to the students. Teachers try to share future outcomes of presented subject. 
8. The department/teachers use student centric methods, such as experiential learning, participative learning and problem-solving methodologies for enhancing learning experiences? 

The Department/ teachers use student centric methods, such as experiential learning, participative learning and problem solving methodologies for enhancing learning experiences? 179 responses 

26.3% 

62.6% 

Interpretation: 

e To a great extent 
• Moderate 
e Somewhat 
e Very little 
e Not at all 

As per the above chart, Government Arts, Commerce & Science College has received Total 179 responses. Out of total data, 62.6% of students believe that Teachers are using diversified teaching methods to enhance new learning experiences; Such as experiential learning Participative learning and Problem-solving methodologies. 
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9. The Colle e makes eff 
ualit . · ort to en a e students in the monitorin review and continuous 

am rovement of the teachin rocess? 

:he College makes effort to engage students in the monitoring, review and continuous quality 
improvement of the teaching learning process? 
179 responses 

36.9% 

46.4% 

Interpretation: 

e Strongly agree 

e Agree 

e Neutral 

e Disagree 

e Strongly disagree 

• As per the above chart, Government Arts, Commerce & Science College has received Total 
179 responses. Out of total data, 83.3% of students believe that Teachers are engaging 
students in monitoring, review and continuous quality improvement of the teaching learning 
process. It is indication of transparent evaluation system of college. 

10. Teachers are able to identify your weakness and help you to overcome them? 

Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome them? 
179 responses 

27.4% 

63.1% 

Interpretation: 

e Every time 

e Usually 

$ Occasionally/Sometimes 

e Rarely 

e Never 

As per the above chart, Government Arts, Commerce & Science College has received Total 
179 responses. Out of total data, 90.5 % of students believe that teachers are able to 
identify students' weakness in learning and other co-curricular activity and help them to 
overcome on it. 



. rocess b the teachers? 
11. Fairness of the internal evaluation 

Fairness of the internal evaluation process by the teachers? 

179 responses 

60.9% 

Interpretation: 

e Always fair 

e Usually fair 

e Sometimes unfair 

e Usually unfair 

e Unfair 

As per the above chart, Government Arts, Commerce & Science College has received Total 
179 responses. Out of total data, 84.9 % of students believe that Internal Evaluation process 
is very transparent and fair. Teachers are very loyal with their evaluation process and 
releasing marks to university too. 

12. How well maintained are the facilities at this college? 

How well maintained are the facilities at this College? 
179 responses 

33% 

49.7% 

Interpretation: 

e Extremely well-maintained 

e Very well-maintained 

e Not So well -maintained 

e Not at all well-maintained 

e somewhat well-maintained 

As per the above chart, Government Arts, Commerce & Science College has received Total 
179 responses. Out of total data, around 82.7% of students believe that c II • . . . . . . o ege Is 
mamtammg their infrastructure nicely. Water facilities, Electricity facilities and other 
necessary facilities are given and maintained by college. 
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13. The College tak . . 
es active Interest in promoting Internship, student exchange, field visit 

opportunities for students? 

The College takes active interest in promoting internship, student exchange, field visit opportunities 

for students? 
179 responses 

76.5% 

Interpretation: 

e Regularly 

e Often 

e Sometimes 

• Rarely 

e Never 

As per the above chart, Government Arts, Commerce & Science College has received Total 

179 responses. Out of total data, 76.9 % of students believe that College is working on 

overall development of students. Not only by delivering subject knowledge, College has 

planned Field trip, Industry visits for practical learning. 

14. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities? 

Teachers encourage you to participate in extracurricular activities? 
179 responses 

8.9% 

49.2% 

Interpretation: 

e Strongly disagree 

e Disagree 

e Neutral 

e Agree 

e Strongly agree 

As per the above chart, Government Arts, Commerce & Science College has received Total 

179 responses. Out of total data, only 28 % of teachers are encouraging students to take part 

extracurricular activities. 15.6% of students do not want to respond in this question. 
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15. What ercenta e of teachers use ICT tools such as 
LCD Pro• ector Multimedia etc. while 

teaching? 

. tor Multimedia etc. while teaching? What percentage of teachers use ICT tools such as LCD proJeC , ' 
l79responses 

e Above90% 
• 70-89% 

• 50-69% 
• 30-49% 

e o-Below29 

Interpretation: 

A per the above chart, Government Arts, Commerce & Science College has received Total 
179 responses. Out of total data, 54 % of students believe that teachers are using ICT tools 
while teaching their subject. Rest of the teachers are using Chalk and talk Method. Subject 
of Accountancy and Statistics need only chalk and talk method because of their numerical 
sums. 

16. How safe do you feel in college? 

How safe do you feel in College? 
179 responses 

38% 

58.7% 

Interpretation: 

e Extremely Safe 

e Very Safe 

e Not so Safe 

e Not at all Sate 

e Somewhat Sate 

A per the above chart, Government Arts, Commerce & Science College has received Total 
179 responses. Out of total data, 97% bf Students specifically Girl Students are feeling 
safe in college campus. College is providing basic facilities to girl students too. Even 
college organizes workshop of women empowerment, karate etc, class for students. 

Govt. Arts-Com. & Science 
College Karcheliya (Kachhal) 

Ta. Mahuva, Disl Sural 
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Government Arts, Commerce & Science College Kachhal 

Academic Year: 2023-24 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Alumina Feedback Analysis for Academic year: 2022-23 

Government Arts, Commerce& Science College Kachhal has collected data from Students, Teachers 

as well as Alumnus. Total 35 Responses of Alumnus from Arts, Commerce & Science Background we 

have received. Total of 14 Parameters are introduced to understand quality teaching and all 

associated things with teaching-learning. Brief study of taken feedback is given below: 

College has considered total 14 parameters to receive valuable feedbacks from alumnus which are 

given below: 

1. 

1 

2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 

11 
12 

-13 
14 

Admission Procedure 

Alumni Association/Network of old Friends 

College ambience and Environment 

Faculty 
Fee structure 
How do you rate the courses runninq oer the year 

How do you rate the learninq experience in terms of teachinq and learning 

Infrastructure & Computer Lab facilities 

Library resources Provided 

Training & Placement Facility Provided 

Industry visits Provided 
Quality of support material Provided 

Overall Rating of the College 

Overall ratinq of academic proqrams 

Admission Procedure 

Good 

Interpretation: 

Looking to the above given chart, All Alumnus believes that Admission Proced 

quite easy. 48. 57 % Alumnus have given Excellent rating to Admission Proced 

•• 



2. 

3. 

Alumni AasoclattonlNetwork of old Friends 

Interpretation: 

Good 

Looking to the above given chart, around 80 % Alumnus believes that College is working on building Network amongst Pass Out students. Build Association is Working hard to minimize gap between college and students. 

College ambience and Environment 

Interpretation: 

Good 

Looking to the above given chart, around 80 % Alumnus believes that College has great ambience and learning environment. 

,_ __ ,.;., 
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4. 

5. 

• 

Interpretation: 

Faculty 

Good 
0Good 

Looking to the above given chart, around 80 % Alumnus believes that Quality of 
Faculty is up to the mark and excellent delivery in speech. 

Fee structure 

Interpretation: 

Good 

Looking to the above given chart, around 90 % Alumnus believes that Fees Structure 
is affordable. 



6. How do you rate the courses running over the year? 

Good 

7. 

Interpretation: 
Looking to the above given chart, around 75 % of alumnus have rated overall courses as very good and excellent. 

How do you rate the learning experience in terms of teaching and learning 

Good 

Interpretation: 
Looking to the above given chart, around 82 % of students have rated Very Good and Excellent in Teaching and learning Experience. 
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8. 

Interpretation: 

lnfraatructure & Computer Lab facllltlea 

BveryGood 

Looking to the above given chart, around 65 % Alumnus satisfies with the Infrastructure and 

Computer lab facilities. 

9. 

Interpretation: 

Library resources Provided 

Good 

Looking to the above given chart, around 82 % of alumnus satisfies with the library resources 

provided by coJlege. 
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Interpretation: 

Training & Placement F aclllty Provided 
E>tcellent 

Good 

Looking to the above given chart, around 80 % Alumnus satisfies with the Training & Placement Facility. 

11. 

Interpretation: 

Industry visits Provided 

Good 

Looking to the above given chart, around 80 % Alumnus satisfies with the organized by college. 

' 
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12. 

Interpretation: 

Quality of support material Provided 

Good 

Looking to the above given chart, around 74 % Alumnus satisfies with the quality material 
provided by college teacher. 

I 3. 

Interpretation: 

OveraJI Rating of the College 

Good 

Looking to the above given chart, around 80 % alumnus have given rating Excellen 
Good in Overall Rating of the college. • 



14. 

Interpretation: 

Overall rating of academic programs 
II Very Good 

Looking to the above given chart, around 82 % alumnus have given rating Excellent and Very Good in Overall Rating of the Academic Program. 

PRINCIPAL 
Govt. Arts-Com. & Sciene@ 

Co\\ege Karcheliya (Kachhal) 
Ta. Mahuva, Dist Surat 
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Governme tA n rts, Commerce & Science College Kachhal 

Academic Year: 2023-24 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Teachers' Feedback Analysis for Academic year 2022-23 

Government Arts, Commerce and Science College Kachhal have collected data from 

Students, Teachers as well as Alumnus. The role of faculty in designing and 

developing of curriculum is one of the most prominent one in the development of 

any institution. Feedback from the faculty pertaining to their satisfaction in modelling 

of a curriculum plays a pivotai role in establishing the importance of an educational 

institution in the society. Total 17 Responses of Teachers from Arts, Commerce and 

Science Background we have received in the year of 2022-23. Total of 15 Parameters 

are introduced to understand Facilities given to teachers and all associated things 

with teaching-learning, Research and Extra Curricular Activity. Brief study of taken 

feedback is given below: 

The College encourages participatory decision making by Involving employees 
at various levels 

CNewa1 

Interpretation: 

A per the above chart, Government Arts, Commerce and Science College has received Total 17 

responses. Out of total data, 41.18 % of responses of teachers is agreeing that College _is encouraging 

teachers for participatory decision at various levels. 



rt\ 1 t In designing and developing College encour1gt1 Faculty members to pa c pa t t certification cour11Noc1tlonal Cour11 • c. 

Interpretation: 

H!t,lv Agree 

C!INe~rlll 

D~Y Dts191ee 

A per the above chart, Government Arts, Commerce and Science College has received Total 17 responses. Out of total data, 58 % of responses of teachers are agreeing that College is encouraging teachers to participate in designing and developing certification course. 

The examination and evaluation system followed by the College 11 effective and fair In Judging students' academic performance 

Interpretation: 

A per the above chart, Government Arts, Commerce and Science College has received Total 17 responses. Out of total data, around 70% of responses of teachers are agreeing that Examination and Evaluation system followed by college is effective and fair in judging students' academic 
performance. 
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College 1 I ncour1gea faculty 
natttutions •nd Industry fn ~•'1b't,ra to Invite expert, from academia, re111rch 

or 0• op1l1tmlnar1 etc organized by rnpectlve 
ep1rtment1] 

~DIHQIH 
Hghly Dl119fee 

Interpretation: 

A per the above chart, Government Arts, Commerce and Science College has received Total 17 
responses. Out of total data, around 76 % of responses of teachers are agreeing that Examination 
and Evaluation system followed by college is effective and fair in judging students' academic 
performance. 

The library is adequately equipped with different learning resources, Including 
books, Journals, e-resources etc. 

Interpretation: 

A per the above chart, Government Arts, Commerce and Science College has received Total 17 
responses. Out of total data, around 93 % of responses of teachers are agreeing that Li -~· i-----. 
adequately equipped with different learning resources, including books, journals, e-



t w techniques I strategies of 
F acuity mhem

1 
ber~:;:: ::~;~1:c~!:,:~:;,:~lnar presen~-=:~::c teac ng s 

Agree 

Interpretation: 

ONetJral 
I Disagree 

Highly Disagree 

A per the above chart, Government Arts, Commerce and Science College has received Total 17 responses. Out of total data, around 60 % of responses of teachers are agreeing that faculty members have the freedom to adopt new techniques/strategies of teaching such as group discussions, seminar presentation etc. 

I 

The College has taken Initiatives to encourage research. 

Interpretation: 

Agee 

0 l-f9,ly Ois!MJ' ee 

A per the above chart, Government Arts, Commerce and Science College has received Total 17 responses. Out of total data, around 36 % of responses of teachers a liege has taken initiative to encourage research. 

ca 
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College Website t 
I Updated and Well m1lnt1lntd. 

Interpretation: 

A per the above chart, Government Arts, Commerce and Science College has received Total 17 
responses. Out of total data, around 100 % of responses of teachers are agreeing that College 
website is updated and well maintained. 

The procedure of procurement of books etc In library Is fair and transparent 

Interpretation: 

A per the above chart, Government Arts, Commerce and Science College has received Total 17 
responses. Out of total data, around 100 % of responses of teachers are agreeing that procedure of 
procurement of books etc in library is fair and transparent. 



f faculty In nat\ona\ conferencesf 
The Co\lege ,upports the p•~~\lpg•!~~doemlc let"' and ftnanc\a\ support. 
11m\n1r1I 1ympo1\1 by pro'4 n 

Ac,ee 

Interpretation: 

A per the above chart, Government Arts, Commerce and Science College has received Total 17 
responses. Out of total data, around 47 % of responses of teachers are agreeing that College 
supports the participation of faculty in national conference/seminar/symposia by providing academic 
leave and financial support. 

ICT facllltles available to the faculty In the College are adequate and satisfactory 

Interpretation: 
A er the above chart, Government Arts, Commerce and Science College has received Total~:. 

p O t of total data around 70 % of responses of teachers are agreeing that ICT fac1ht1es 

responses. u ' 
. 

available to the faculty in the college are adequate and satisfactory. 

• 



The cl111room1 and fumltu 
__ r_e av1ll1bl1 are adequate, clean and well m1lnt1ln1d. 

CNew111 
l0111g1ee 
o~~v Dillglte 

Interpretation: 

A per the above chart, Government Arts, Commerce and Science College has received Total 17 

responses. Out of total data, around 70 % of responses of teachers are agreeing that Classrooms and 

furniture available are adequate, clean and well maintained. 

Interpretation: 

The toilets are sufficient, clean and well maintained 

O~Dis1111ee 

A per the above chart, Government Arts, Commerce and Science College has received Total 17 

responses. Out of total data, around 35 % of responses of teachers are agreeing that Toilets are 

sufficient, clean and well maintained. 

---



Interpretation: 

The College admlnl1tr1tlon 11 appro1ch1ble and faculty-friendly. 

ONel.(rll 

D~Y Disagree 

A per the above chart, Government Arts, Commerce and Science College has received Total 17 responses. Out of total data, around 65 % of responses of teachers are agreeing that College 
Administration is approachable and faculty friendly. 

Faculty are free to express and share their opinions, Ideas and suggestions 

Dis"')'ee 
O~v Disa!ll'e• 

Interpretation: 

A per the above chart, Government Arts, Commerce and Science College has received Total 17 
responses. Out of total data, around 60 % of responses of teachers are agreeing that Faculties are free to express and share their opinions, ideas and suggestions. 

PRI IPAL 
Govt. Arts-Com. & Science 

College Karcheliya (Kachhal) 
Ta. Mahuva, Dist Surat. 
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